

《16岁男孩辍学卖菜,为父亲筹钱治病》**续**

腾讯乐捐项目共筹得爱心捐款约9.7万元,已拨付5.2万余元,朱振发的哥哥表示——

这笔钱对我们一家来说真是雪中送炭

晨报讯(记者 张志嵩)“太感谢你们了,今天我的账户收到了中华社会救助基金会拨付的5万多元钱,这笔钱对我们一家来说真是雪中送炭。”3月9日,朱振发的哥哥朱振攀拨通了记者的电话表达感激之情,当天,他们一家人收到了中华社会救助基金会拨付的第一期款项共计52104元。

16岁的朱振发家住浚县黎阳街道办事处双庙村,1个多月前本报将他辍学卖菜救父的事情刊发报道后,一家人面对巨

额医药费一筹莫展的困境得到了社会各界的广泛关注。其中,2月6日,针对朱振发一家的腾讯乐捐项目《好少年辍学卖菜救父》正式上线后,在网络上被广泛转发,半个月前朱振发的父亲去世,项目捐款终止,截至3月5日中午,该项目共筹得爱心捐款约9.7万元。

“第一期52104元的善款将用于朱振发父亲去世前就医的费用以及今后朱振发上学的费用和一家人的生活费用。剩余的善款将在半年后根据朱振发家人的生

活情况拨付,毕竟目前这家人过得很艰难。”3月10日,善款接收机构中华社会救助基金会的工作人员程曦向记者介绍,项目的进展他们将会及时通报,让《淇河晨报》的广大读者和捐款的爱心人士能知道善款的使用情况。

朱振发的哥哥朱振攀说:“过几天忙完家里的事情,我将去郑州打工,振发上学的事情我们一家人正在商量,如果他不上学,部分捐款将作为他学习职业技能的费用,谢谢大家的关心。”

**9岁男孩突发疾病
列车临时停靠
鹤壁火车站**

晨报讯(记者 贾正威 通讯员 石景阳)10日凌晨5时左右,鹤壁火车站工作人员接到了由成都开往北京西的Z50次列车乘务人员的求助,一位9岁男孩儿在列车上突发疾病,需要联系专业医护人员救助,此时,离Z50次列车最近的火车站是鹤壁火车站,列车将在鹤壁火车站临时停靠,让患病男孩儿和家长下车进行治疗。

得到这一消息后,鹤壁火车站工作人员迅速拨打了120急救中心的电话,列车到达鹤壁火车站后,车站工作人员协助患病男孩儿下车并紧急送往医院进行救治。

当天下午2时记者了解到,当日中午,9岁男孩儿与家人乘火车前往石家庄的一家医院进行治疗。

**这个杂货店真“霸道”**

10日上午,记者在浚县浚州大道与卫河路交叉口看到,一辆报废的大巴车经过改造后变身杂货店,车身上写着“复印”、“收发快递”、“小卖部”等字样。附近居民表示,该车辆长期霸占非机动车道,非常影响交通。

晨报记者 席蕊 摄

**部分商家拒收小额硬币 市民:难道这不是钱?
拒收正在流通的人民币属违法行为**

晨报记者 王凤娇 赵星星

3月8日上午,读者陈女士在淇滨区某菜市场附近的一早餐摊儿就餐时,想用钱包里的零钱支付餐费时却被摊主告知拒收小额硬币。

陈女士很郁闷,小额硬币难道不是钱吗?3月9日,记者对此进行了走访。

**买早餐时
1角硬币被拒收**

当天上午9时,记者在一早餐店点了两碗扁粉菜和两块钱的油饼,共计消费12元。记者从钱包里拿出11元纸币后又从兜里拿出事先准备好的1个5角硬币和5个1角硬币准备递给老板。“俺这儿不收1角的零钱,换张整钱吧!”没想到记者刚拿出硬币,早餐店老板就表示不收零钱。

“俺这儿早就不收1角的零钱了,太麻烦。”店老板表达了自己的立场,记者只好把零钱收回,重新从包里拿出1张1元纸币付了饭钱。

随后,记者在询问了几位卖水果的小商贩后了解到,不少商户对小额硬币“不待见”,“有时候水果称过之后有一两角钱的零头,我就不想要了,收了零钱太麻烦,找给谁谁都不想要。”从事多年水果批发生意的马先生说。

地上两枚1角硬币,两个小时没人捡

当天下午3时,记者来到淇滨区鹤煤大道一大型商场前,看到商场正门口的地板上有枚1角硬币,来逛商场的人川流不息,两个小时过去了,没有一个人弯腰捡起硬币。

下午5时,记者来到位于兴鹤大街旁的一商业步行街,在人群来往密集的小吃街道中间又见到一枚1角硬币。吃了一碗麻辣烫的功夫,记者发现有百余人从硬币旁走过,无一人弯腰捡起硬币。

超市不拒收1角硬币

当天傍晚,记者拿着事先准备好的小额硬币走进位于鹤煤大道上的一家大型超市购物,结账时发现在这里1角硬币没有受到“歧视”。记者买了5元钱的圣女果,结账时记者询问收银员1角硬币是否

可以使用时,收银员略显惊讶地说:“当然可以使用了,怎么会不能使用。”

记者看到,收银员的收银箱内有一个专门存放1角硬币的格子,里面放了

拒收正在流通的人民币属违法行为

随后记者来到位于兴鹤大街旁的一家农行网点进行咨询,一赵姓工作人员表示,根据《中华人民共和国人民币管理条例》规定:中华人民共和国的法定货币是人民币,人民币包括纸币和硬币。

《中华人民共和国中国人民银行法》明确规定:以人民币支付中华人民共和国境内的一切公共和私人的债务,任何单位和个人不得拒收,也就是说拒收正在流通的人民币属违法行为。

**微信朋友圈内
卖“欧币饰品”**

“欧币手镯”

晨报讯(记者 祁凯燕)“我在微信朋友圈里看到有人卖‘欧币饰品’,看起来和黄金饰品没什么区别,价格还不到黄金饰品的十分之一。”3月9日,淇滨区市民窦女士拨打本报热线告诉记者。

当日上午,记者和窦女士与销售“欧币饰品”的商家取得联系,商家称所卖饰品均用欧洲正在流通的金属货币打造,材质属于贵金属,长期佩戴不会掉色,很受欢迎。

随后,记者以200元的价格购买了一只所谓“欧币手镯”,之后来到淇滨区某商场内的贵金属维修检测中心了解相关情况。一位常姓工作人员在对手镯进行检测后告诉记者:“这只手镯主要材质为钢锌合金,外层镀铜,这两种原材料均不属于贵金属,成本价不足2元。”

河南千荣律师事务所赵海军律师表示:“将正在流通使用的货币损毁改做他用是法律所不允许的,因为这会造成货币信息失真,影响货币正常流通。”

**第四批
文山“三七”到货了**

3月9日上午,又一批来自云南文山的“三七”运至鹤壁,这是《淇河晨报》年货会引进的第四批“三七”。过硬的品质和贴心的服务是广大读者前来购买的主要原因。

据了解,云南省文山州作为“三七”的原产地和主产地,不仅品质最好,种植历史也最为悠久,人工栽培迄今已有400多年历史,在种植技术上已相当成熟。文山“三七”的特点是三七皂苷、三七素、三七多糖非常均衡,堪称三者的“黄金比例”,有较高的保健和药用价值。有研究表明,“三七”对消除老年斑、改善面部血液循环等方面有很好的作用,可以防止色素沉积在血管上,阻止血管变性,有效推迟老年斑的产生。在活血化瘀、提高免疫力方面“三七”也有不错的效果,因而近年来备受人们青睐。《淇河晨报》年货会从当地引进的“三七”每一头都经过精心挑选和严格把关,并且省去中间环节,货真价实。浚县的李女士说:“我吃‘三七’好多年了,市面上的‘三七’粉不太敢买,怕掺假,以前都是让亲戚从云南捎过来再打粉,现在鹤壁日报社也卖这样的‘三七’了,而且一斤218元的价格也很优惠,还可以免费打粉,真是很不错,希望鹤壁日报社能够长期供应。”

想要购买正宗云南文山原生态“三七”,您可以到鹤壁日报社C座305室或是拨打3338061详询。(李金梁)